
Estad́ıstica Formulario

Intervalos de confianza (una muestra)

Media de una pob. normal (σ conocida):
[
x̄∓ zα/2 σ√

n

]
Media de una pob. normal (σ desconocida):

[
x̄∓ tn−1,α/2

s√
n

]
Media de una pob. general (σ desconocida):

[
x̄∓ zα/2 s√

n

]
(n grande)

Proporción:

[
p̂∓ zα/2

√
p̂(1−p̂)
n

]
(n grande)

Parámetro λ de una distribución de Poisson:
[
x̄∓ zα/2

√
x̄
n

]
(n grande)

Varianza de una pob. normal: [
(n− 1)s2

χ2
n−1;α/2

,
(n− 1)s2

χ2
n−1;1−α/2

]

Intervalos de confianza (dos muestras)

Diferencia de medias (pob. normales, muestras independientes, varianzas iguales):[
(x̄− ȳ)∓ tm+n−2;α/2 sp

√
1

m
+

1

n

]
,

donde

s2
p =

(m− 1)s2
1 + (n− 1)s2

2

m+ n− 2

Diferencia de medias (pob. normales, datos emparejados):
[
d̄∓ tn−1,α/2

sd√
n

]
, (di = xi − yi).

Diferencia de proporciones:[
(p̂1 − p̂2)∓ zα/2

√
p̂1(1− p̂1)

m
+
p̂2(1− p̂2)

n

]
(m y n grandes)



Contrastes para la media de una pob. normal

H0 : µ ≤ µ0 R =
{
x̄−µ0
s/
√
n
> tn−1,α

}
.

H0 : µ ≥ µ0 R =
{
x̄−µ0
s/
√
n
< −tn−1,α

}
.

H0 : µ = µ0 R =
{
|x̄−µ0|
s/
√
n
> tn−1,α/2

}
.

Contrastes para una proporción (n grande)

H0 : p ≤ p0 R =

{
p̂−p0√
p0(1−p0)

n

> zα

}
H0 : p ≥ p0 R =

{
p̂−p0√
p0(1−p0)

n

< −zα
}

H0 : p = p0 R =

{
|p̂−p0|√
p0(1−p0)

n

> zα/2

}
Contrastes para el parámetro de una dist. de Poisson (n grande)

H0 : λ ≤ λ0 R =

{
x̄−λ0√
λ0/n

> zα

}
H0 : λ ≥ λ0 R =

{
x̄−λ0√
λ0/n

< −zα
}

H0 : λ = λ0 R =

{
|x̄−λ0|√
λ0/n

> zα/2

}
Contrastes para la varianza de una pob. normal

H0 : σ ≤ σ0 R =
{

(n−1)s2

σ2
0
≥ χ2

n−1;α

}
.

H0 : σ ≥ σ0 R =
{

(n−1)s2

σ2
0
≤ χ2

n−1;1−α

}
.

H0 : σ = σ0 R =
{

(n−1)s2

σ2
0

/∈ (χ2
n−1;1−α/2 , χ

2
n−1;α/2)

}
Contrastes para dos medias (muestras independientes, varianzas iguales)

H0 : µ1 = µ2 R =

{
|x̄−ȳ|

sp
√

1
m

+ 1
n

> tm+n−2,α/2

}
.

H0 : µ1 ≤ µ2 R =

{
x̄−ȳ

sp
√

1
m

+ 1
n

> tm+n−2,α

}



Contrastes para dos medias (datos emparejados)

H0 : µ1 = µ2 R =
{

|d̄|
Sd/
√
n
> tn−1;α/2

}
, donde di = xi − yi.

H0 : µ1 ≤ µ2 R =
{

d̄
Sd/
√
n
> tn−1;α

}
.

Contrastes para dos proporciones (m y n grandes):

H0 : p1 = p2 R =

{
|p̂1−p̂2|√

p̄(1−p̄)( 1
m

+ 1
n)
> zα/2

}
.

H0 : p1 ≤ p2 R =

{
p̂1−p̂2√

p̄(1−p̄)( 1
m

+ 1
n)
> zα

}
, donde

p̄ =
mp̂1 + np̂2

m+ n
.

Contraste para dos varianzas de pob. normales

H0 : σ2
1 = σ2

2 R =
{
s21
s22
/∈ (Fm−1,n−1,1−α/2, Fm−1,n−1,α/2)

}


